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Calinescu miniszter 
közoktatásügyi 
retormtörvényei 

Spíru Haret óta az első 
bátor, bölcs és a főiskolai oktatás 
követelményeinek teljesen megfe- 
lelfő ujitás: Cafinescu miniszter 
reformtörvénye. Nagy szükség 
volt Calinescu miniszter reform 

tevékenységére. Az iskolát az 
anarkia szelei rázták-tépték az 
Gtóbbi időöben, alapjait pedig a 
politikai erkölcsök ásták alá. 
Ilyen körülmények között, ha 
még [hozzávesszük a rossz gaz- 
dálkodást is, a közoktatás a me- 

redély szélére jutott. 

A. CALINESCU 
kőzoktatáságyi miniszter. 

Az ískola alapjainál mu- 

tatkozó korhadást a társadalom 
is visszatükrözte. Kfejezésre ju- 
tott ez az iskolából kikerülő uj 
nemzedékek politikai tevékeny- 
ségében, amely nemzedékek –- 
könnyü prédáiként annyi csábi- 
tásnak — az államrendre veszé- 
Íyes mozgalmakba vetették ma- 
gukat. Azok a bajok, amelyek 
az utóbbi időben az országban 
mutatkoztak, nagyrészt az anar- 
kiának és a közoktatás rossz szer- 
vezettségének voltak a követ- 
kezményei. 

Calinescu miniszter azonban, 
e tragikus valóságoktól elindulva, 
bátran átlépett minden kivénhedt 
előtéleten és szerencsétlen ha- 
gyományon, amelyek eddig le- 
bírhatatlanoknak tetszettek. Le- 
bontott, mindent ami korhadt 
volt és ujjáépítette a román ís- 
kola épületét. Ime, ezért kell 

ilyen alapvető reformot és sen- 
kinek a munkája nem járt na- 
gyobb sikerrel, mint a Calíncscu 
miniszteré. 

A középiskolai oktatásnak 
egzelőtt két hónappal végrehajtott 

Királyi szavak: 
A mi népünk eleven műveltségen fejlődik. Ez a szerencsés sajátosság egy 

szilárd alap, amelyre sok szép és hasznos társadalmi művet lehet épiteni. De ez ma- 
gába nem elegendő ahoz, hogy egy tényleges sikert valóra váltson, hanem ki kell le- 
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gyen egészítve, más tulajdonságokkal is: 
szűkséges tényező nélkül nem létezik sem előrehaladá 

és két, feltétlenül fegy 
s sem más hasznos megvalósítás. 

A templom irányitója kell legyen az egyén lelki életé- 
nek megnyilatkozásaiban. – Hogy ezen szerepét be tudja 

tölteni, az oltár szolgáinak be kell tudjanak hatolni az em- 

beri lélek fájdalmaiba és szükségeibe. 

Mihály nagyuvajda 
névünnepe 

November 8-án ünnepelte az ország népe Öfen- 
sége Mihály nagyvajda, trónörökös nevenapját. A nagy 
ünnepen meleg szívvel és hódolattal köszönti az ország 
népe nemzetiségre és felekezeire való különbség nélkül a 
tizennyolcadik életévébe lépett nagyvajdát. Szeretettel és ra- 
gaszkodással. Tudjuk, hogy Őlfelsége, a király fokozott 
gonddal vigyáz szeretett fiának nevelésére. 

hály tronörökés szellemi és fizikai nevelése 

példa lehet minden szülő számára. Az Uralkodó személye- 
sen ellenőizi a trónörökös nevelését és ennek a nagy- 
szerű apai érdeklődésnek köszönhető, hogy Mihály nagy- 
vajda egyformán érdeklődött a tudományok és művésze- 

tek minden ága iránt. 
A 

nt 
tron örökösét reményteljes szeretettel köszöntjük. 

Kérjük, hogy állampolgári ragaszkodásunkat érezze meg 
és gondoljon szeretettel az ország lakosságára. 

Királui szavak a irónörököshőz: 
Szeretett Mihályom, a vitéz hegyivadászok zászló 

kalmával oly aktuson mentél keresztül. 
Őseink azt HÁZUNK bhagyományaival. 

hogy mikor Fiaikat már ifju 
tartósabb köteléket teremtették meg köztük és a nemzet 

A hadsereg az álamban az a szervezet, amely 

is, mégis az egyenlőségnek legtöké etesebb fskolája. 
dut valaki, hanem az számít, hogy E 

amely szoros kapc 

Öfenség Mihai nagyvajda 
trónörökös. 

aljába való bes roztatásod al- 
solatban van URALKODÓ.- 

hitték és hitük mindenkor igaznak biízonyult, 

korukban elkötelezték a hadsereggel, akkor az első 
és a leg- 

özött. 
bár egyuttal a legelitebb testület 

Nem az számítt, hogy 
demeli és Buzgalmod folytán hova értél. 

onnan in- 

átszervezése után uj összehasonlit- 
hatatlan relormmal jött: a főisko- 
fai oktatás uj alapokra való 
helyezésével, amely a román is- 

g 
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Dikát jelenti. Miután pedig az 
ujjászervezés nem képzelhető el 
az uj középiskoli tanárok kép- 
Zése kérdésének a megoldása 
nélkül, Calinescu miniszter tanár- 
képzők felállítását határozza el. 

A közoktatást miniszter ez- 
után a valóság figyelembevételé 
vel bátran hozzálátott a főiskolai 
oktatás ésszerüsítéséhez. Minden 
felmerült problémára a legjobb 
megoldást találta meg. Ezek a 
kérdések: a szervezés, a tanárok 

-
 i g és a y 

tevékenység ellenőrzése. Az egye- 

temek önkormányzata egész se- 
8 re 

egyik, vagy másik tanszékre kö- 
i rok ikat ajánlják. Megtil- reg bajnak v 

Mindenekelőtt, minden indokolt- 
ság nélkül megszaporodtak 
tanszékek, ami tájékozatlanságot 

szült a diákok között és nagyon 
terhessé tette a tanulmányok 
programját. 

Ez a helyzet nem tarthatott 
tovább. Calinescu miniszter pon- 
tosan megállapította a kereteket 
ugy a tanszékekre, mint a szí- 
gorlatokra vonatkozólag. Az ok- 
tatás koncentráltabb lesz és köny- 
nyebben hozzáférhető a diákság 
részére. Ami pedig a tanárok ki- 
választását illeti, bevezette a ver- 
senyvizsgát. Törvényének van 

szakasza, amely 
megtiltja a tanároknak, hogy 

eli 
tották azt ís, hogy egy tanár 
több tanszéket foglaljon el és 
több intézményt vezessen. 

Calínescs miniszter rendet 
teremtett a szabadságolások kö- 
rül ís. A tőörvény kimondja, hogy 
azok a tanárok, akik ötév alatt 
nem tartottak annyi előadást, 
hogy azok legalább egy évet 
betöltsenek, lemondottaknak te- 
kintetnek. Calinescs miniszter 
feformtörvénye: az erkölcst tisz- 
togatás ténye. Ez az ujítás a 

bomlás esztendői után minden 
bizonnyal megteremti az egyete- 
meken azt a szükséges erkölcsi 
tégkört, amely visszaállitja a 
főiskolák teljes tekintélyét. 
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Dr. Farcasiu Emil városi főjegyzőt 

nevezték ki Petroseni város pol- 
gármesterének 
Az elmult hét óta uj polgár- 

mestere van Petroseni városnak, 
Dr. Fárcásiu Emil eddigi városi 
főljegyző személyében, akit a me- 
gyei prefectura hat évre nevezett 
ki Turcu Petru volt iskolai igaz- 
gató helyébe, aki nyolc hónap 
óta vezette a város ügyeit a kö- 
zönség általános megelégedésére. 

Az uj polgármester beikta- 
tása az elmult héten történt meg 
és a beiktatási aktust maga Ben- 
gliu Constantin megyei prefectus 
végezte személyesen. 

A beiktatáson megjelentek 
a városházl tisztviselők teljes szám- 
ban, Tacáciu járási főszolgabiró, 
valamint Turcu Petru eddigi pol- 
gármester is, aki a februári za- 

varos napok után vette át nagyon 
nehéz időben a város vezetését. 

Az uj polgármester beikta tását 
megelőzően Bengliu ezredes, me- 
gyei prefectus tartott beszédet. 
Kiemelte szavaiban az uj köz- 
igazgatási törvény intézkedéseit 
majd körvonalazta azokat a köte- 
lezettségeket, amelyek a várog fe- 
jére, a polgármester teendőire 
vonatkoznak. Beszédében felhivta 
az uj polgármester figyelmét arra, 
hogy különös gondot forditson a 
lakosság ügyes bajos dolgaira, 
lezyen azoknak nem csak hiva- 
tali tfőnöke, hanem valóban atyai 
módon viseltessen mindenkivel 
szemben, legyen az bármilyen 
nemzetiségből való is, mert csak 
a közös munkával lehet szépet és 
az ország érdekében hasznosat 
alkotni, 

Majd a jelenlevő Turcu Petru 
eddigi polgármester felé fordulva 
meleg szavakkal mondott köszö- 
netet azért a nagyszerű és hasz- 
nos munkáért, amelyet Turcu 
Petru polgármester végzett Pet- 
roseni város érdekében nyolc hó- 
napi polgármesteri idején. Kérem 
kedves Turcu ur — folytatta az 
ezredes prefectus - én mint a 
megye prefectusa mindig jóleső 

érzéssel gondolok vissza az Ön- 
nel együtt eltöltött hivatali időkre, 
mert Önben nem csak egy derék 
és becsületes embert ösmertem 
meg ezalatt az idő alatt, hanem 
valódi jótevőjét ennek a város- 
nak, akinek munkáját, mikor leg- 
utóbb Dr. Marta Alexandru ki- 

hat esztendőre 

rályi helytartó meglátogatta a zsil- 
völgyét, a vele érkezett magas 
közigazgatási főtisztviselő megdi- 
csérte és kijelentelte, hogy egyet- 
len községben sem talált olyan ren- 
det mint a Petroseni városházán és 
külön dicséretben részesitete. Arra 
kérem Önt, hogy értékes tudá- 
sával legyen segitségünkre a jö- 
vőben is, hogy közös munkával 
szolgáljuk hazánk és a köz ér- 

dekeit. 
Az ezredes prefectus sza- 

vaira elsőnek Dr. Fárcásiu Emil 
ujjonan kinevezett polgármester 
válaszolt. Mindenekelőtt megkö- 
szönte azt a bizalmat, amelyet a 
a kinevezésével kapott felzőbb ha- 
tóságától, majd ünnepélyesen le- 
szögezte, hogy hüséges kezelője 
lesz minden a várost érdelő köz- 
ügyeknek s mindig a köz érdeke 
fog lebegni szemei jelőtt s egy- 
formán támogatója és segitője 
lesz minden állampolgárnak, aki 
ebben a városban vele együtt a 
közérdekét tartja szemelőtt le- 
gyen az bármilyen nemzetiségü 
is. Az én ajtóm, folytatta Dr. 
Fárcásiu polgármester, nyitva 
lesz mindenki előtt, aki a törvény 
keretein belül keresi az igazságot 
és a jogokat, azonban ezzel szem- 
ben bizalmat, hüséges állampol- 
gári megnyilatkozást vár minden- 
kitől, mert csak a közös érdek, a 
kölcsönös bizalom az, amely i- 
gazságos közigazgatást eredmé- 

nyezhet. 
Dr. Fárcásiu Emil polgár- 

mester szavai után Turcu Petru 
eddigi polgármester köszönte meg 
a Prefectus szavait. Rövid be- 
szédében emlékezetetett arra az 
időre, mikor februárban átvette a 

város vezetését. Önök tudják 
mondotta Turcu Petru, hogy a 
politikai pártok megmérgezett le- 
vegőjében kerültem a város élére 
s ebben a nehéz helyzetben igye- 
keztem helyrehozni mindazt, amit 
pár hét alatt mások elrontottak. 
Nem akartam én ura és paran- 
csolója lenni sohasem a város- 
nak csak egyszerü polgármestere 
aki atyai szeretettel karoltam fel 
mirden állampolgár ügyét és amit 
tettem, azt a közért tettem mert 

ugy éreztem, hogy igy cselekszem 
jól, ha politikamentesen dolgo- 

zom a köz érdekért. 

Állandóan kaphatók: 

TIIS2 GYÖRBY, LUPENI 
Rádtió és müszaki alkatrészek raktára. 

STANDARD, COLUMBIA, 
R. C. A. MINÉRVA, KAPSCH és NORA gépek, 
valamint egyedüli vezérképviselete a zsilvölgyében a 
Telefunken, Gracz és Sutor rádióknak. 

Mindennemű rádiójavítás és hangolások szakzerüű ve- 

zetés mellett. - A zsilvölgye egyetlen rádiókészítő müű- 
helye. Ráditó javitást felelőség mellett elválfal. 

Rádiók kedvezményes részletfizetésre 

FiLM NABLÓ 

A legmodernebb 1938-as tipusu uj gépet 
szerelt fel a Petroseni Munkásmozgó az 
elmult héten, amelynek párja az ország 
legnagyobb mozgójában az A. R. O. 

Bucuresti moziban van 

A Petroseni Munkásmozgó 
igazgatósága, amely minden al- 
kalommal a moziközönség érde- 
keit tartotta szemelőtt és kitünő, 
elsőrangu filmekkel szórakoztatta 
a közönségét, az elmult napok- 
ban teljesen uj, a legmodernebb 
tipusu hangos gépet szerelt fel a 
mozgóba, amely a legtisztább 
hangon vetiti a nézőközönség szá- 
mára a filmipar remekeit. Az ulj 
gép, amely az amerizai müszaki 
ipar legujabb terméke az elmult 
héten lett felszerelve a Petroseni 
Munkásmozgóban, ikertestvére az 
ország legnagyobb mozgólában, 
az A.R.O.-ban levő hangos gép- 
nek s tökéletességével felülmulja 
az összes eddig használatban levő 
hasonló gépeket. Vidéki viszony- 
latban pedig elsőrendü teljesit- 
mény a Munkásmozgó ui gépé- 
nek felszerelése, mert bizony na- 
gyon sok helyen ócska primitiv 
gépek vetitik a filmeket és csak 
bosszankodást jelentenek a mozi- 
látogató közönség számára, nem 

pedig szórakozást, élményt, mint 
a zeilvölgyi, de különösen a Pet- 
roseni Munkásmozgó előadásai. 

Örvendenünk kell, hogy a 
mi vidéki életünkben legalább 
tökéletes filmeket látunk, tökéle- 
tes vetitésben és az itteni közön- 
ség méltán mondhatja, hogy nagy- 
városi szórakozásban van része, 
ha az itteni moziba tölt el pár 
órát amely mindenben teljesen ki- 
elégiti a legkényesebb közönség 

igényeit is. 
Az alábbi nagyszerü müsort 

a Munkásmozgó már az uj gépen 
vetiti és az november hónspban 
a következő : 

19 és 20 án hatalmas kém- 
történet keretében „Benfot ka- 
pitány" cimmel az idény leg- 
ragyogóbb, legizgalmasabb cse- 
lekményü film kerül bemutatásra 
Jean Mirattal a főszerepben. Nov. 
23-án a világgikert aratott „Első 
éjszaka" cimü történet, Paula We- 

selly és Rudolt Forsterrel. Nov. 
25, 26 és 27-én : TARZAN, Colen 
Moreval. mig 20-án gyönyörü 
japán tárgyu filmmel zárja a hó- 
napot a mozgo, Sesue Hayakava 
és Mitchuko Meinl vel. 

A zsilvölgyi munkásmozgók 
ló vezetését és valóban muűvészi 
értékü munkáját igazolja az az 
elismerő levél, amelyet a film- 
szindikátus intézett nemrégen a 
mozgó vezetőségéhez és amely- 
ben a szindikátus, mint a film- 
szinházak egyetlen fóruma teljes 
elismerését fejezi ki a Munkás- 
mozgó művészi vezetéséért és 
egyben megállapitja, hogy az 
egyetlen vidéken levő mozgó, a- 
mely a legjobban megfelelt a kö- 
telességének, ugy művészi mint 
minden más szempontból. 

- Olvassa Gellér Ödön 
legjobban szerkesztett félhavi ri- 
portlapját, az Ország világ cimü 
revüt, amelynek minden sora az 
ujságirás remeke. 

kegszebb karácsonyi ajándékokban 

legszebb és leggazdagabb piperecikkek raktára a 

KIGYÓ DROGERIA 
Mikulásnapi érdekességekben 

hagyományos ajándéktárgyak, 

jutányos árban. 

sLIVAZENIBEN egy 

Eladó emeletes és föld- szintes villa 5 szo- 
bával 116 négyszög öl területtel, 
jutányos áron. 

Étdeklődők forduljanak a Creditul Technic 
részvénytársasághoz Bucuresti, Calea Victorlei 2. 



Hománia telintélye külfölön 

órai kezdettel az 
turház termében 
kötött tea-estélyt rendez, 
ezuton hi y 

fisztelettel a rendezőség. Belépti- 

Napló 

Amikor a legmagasabb közigazgatási tudomány 
intézete Cainescu Armandot, a közigazgatás nagy reform- 
janak szerzőjét ünnepelte akkor a belügyminiszter beszé- 
det mondott, amelyet azzal a megálapítással fejezett be, 
hogy Románia még Sohasem örvendeitt a külföld előtt olyan 
nagy tekintélynek és tiszteletnek mint most. 

Az események igazolják ezt az állítást. A kül- 

földi sajtó magasztaló hangon ir Öfelsége Károly király- 

rol, az ország további felépítése és fejlődése érdekében vég- 

zett munkával kapcsolatban. Legutóbb látogatást tett az 

országban Chiscolm A, a Financial Times cimű angol 

gazdasági lap tőszerkesztője, aki a Daily Telegraph cimüű 

lapban nagy cikket irt és abban rámutatott arra, hogy 

Öfelsége Károly király a belső közigazagtási problémák 
inté- 

zésével Calinescu Armand, Constantinescu Mitita és Can- 

cicov Mrcea minisztereket bizta meg. Románia 
politikája 

a külföldi ideologiat csoportokkal szemben való független- 

ségben, az ország területi integritásának fenntartásában 

és az ország legnagyobb mértékben való fejlesztésben jut 

kifejezésre. 
A francia sajtó is nagy cikkekben foglatkozik 

lamandi miniszternek Cernautiban tartott beszédével és 

Titeanu Eugen miniszternek, a sajtó- és 
propagandaügyi 

államtitkárság vezetőjének kíjelentésével. 
A Figaro és a 

Journal de Debats cimű lapok nemcsak a beszédeket íis- 

mertették, hanem azokhoz kommentárokat 
is füztek, ame- 

lyek ismét igazolták az ország és a kormány 
tekintélyét, 

amelynek külföldön örvend, Kuülföldön igen kedvező 
be- 

nyomást keltett az a komolyság és határozottság, 
amellyel 

az igazságügyminiszter a kormány nevében 
állást foglalt 

az ország legfontosabb problémáiban 
és ugyanakkor a 

nemzet összes erőforrásai egységes frontjának 
megvalósi 

Titeanu sajtóügyi miniszter 

tását hangoztatta az ország éjjáépitése 
érdekeben végzett 

folytonosságának biztosítására. A 
francia la- 

kommentálják Titeanu Eugen miniszter 

nyilatkozatát is és a kijelentések erős visszhangja, 
amelyet 

azok kültöldön kiváltottak, fokozza az ország 
tekintélyét, 

Ha ezekhez hozzávesszűk az olasz sajtó 
és más 

országok sajtójának kedvező véleményét, 
amely Románta 

ujjáépitésének műve és Európa 
összes országaihoz való 

baráti kapcsolatok fenntartására irányuló 
szándék nyomán 

kialakult, akkor megállapithatjuk, 
hogy Calinescu Armand 

belügyminiszternek az ország fogozott 
tekintélyére vonat- 

kozó kijelentései kétségtelen valóságot
 juttatnak kifejezésre. 

Az európai sajtót és közvéleményt mélységes 

csodálattal tölti el Ölfelségének azon akarata, hogy 
2 ro- 

mán életnek uj írányt ad és a román nép azon elhatá- 

rozottsága, hogy az ország fejlesztés
ére és védelmére egy- 

séges frontba tömörül. 

MEGHIVÓ. A Petroseni Ref. 

Nőszövetség nov. 19-én este 9 
Unitárius Kul- 
tánccal egybe- 

- Legtinomabb konzer- 
vek, csemegék, csokoládé és dé- 
ügyümölcs beszerzési helye Vul- 
canban, RÁDI RUDOLF, 
csemege üzlete. 

A Select mozgó 
műsora vezet. 

hiv meg mindenkit 

dij személyenként 20 Lei. Ki
váló 

ányzene 3 
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bőrkabát 

cló vafa 

FIBRA 
férfikabát 

Az őszi és téli szezonra nől, férfi és gyermek koniek- 

ini s szövetáru szükségletét legelőnyösebben a 

Petroseniben szerezheti be O'csó árak ! Nagy választék ! 

(— Kérem kirakataimat megtekinteni. 
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Nyilt magán levél Nagy 
Mihály urhoz Lupeniben 
Kedves Nagy Mihály! A 

kiadóhivatal panaszt tett, hogy 
Ön visszaküldte a lapot, amelyet 
azért küldött meg Ónnek, mert 
azt gondolta, hogy On is részesse 
a zsilvölgyi közösségnek, amely 
egymást támogatva, segitve és 
gyámolitva van hivatva legyen 
az kicsi vagy nagy, szegény 
vagy gazdag, de hozzá tartozik 
a kulturális fronthoz, amely sze- 
retet és jóságot van hivatva el- 
hinteni s a testvériséget hirdetni 
minden időben. Azt is megmu- 
tatták, hogy Ön egész Ilitániát 
irt a viszsaküldött lap szelére, 
szinte veszekedve, hogy milyen 
jogcimen küldték el Őnnek a lap 
mutatványszámát, mikor azt Ön 
sohasem rendelte meg stb. 

Öszintén mondom, megle- 
pett az Ön eljárása. Tudtommal 
lapunk mindig a becsületes esz- 
mékért harcolt, az egész zsilvöl- 
gyének volt eddig is a szószó- 
lója, hasábjaian csak testvériséget 

hirdető szavak jelentek meg, 
amelyek általános elismerést sze- 
reztek nekünk tizenöt év óta és 
nem voltunk és nem leszünk so- 
hasem olyan hangnak a hordozói, 
amelyel ártalmára lettünk volna 
Önnek, vagy bárki másnak és 
pegtisben gem szenvedünk, hogy 
Öa annyira megijjedt tölünk. Mi 
ugy gondoltuk, hogy bekapcsol- 
juk Önt is abba a munkába, 
amelyet lapunk végez, mert ugy 
hizszük, hogy Önt is érdekli 
talán mindaz, ami a zsilvölgyé 
ben történik, de ugylátszik té- 
vedtünk, mert Ön elrettentő példa 
kppen küldte vissza a lapot, 

mintha bizony Önnek nem volna 
kötelezettsége a sajtóval szemben, 
mint mindenki másnak, aki a 
közéletben akármilyen kevés mun- 
kával is veszi ki a részét. 

Nem fáj nekünk, hogy Ön 1. 

visszaküldte a lapot, hanem az 
hogy azt Nagy Mihály küldte 
vissza. Mert ha visszaküldi egy 

Dahinten nevü német nyelvü em- 
ber, ugy azt megértjük, azonban 
a Nagy Mihályoktól, elvárja bár- 
mely anyanyelvén megjelenő lap, 

hogy olvasója legyen. 
Ez kötelessége! Nem be- 

szélünk arról, hogy nálunk legyen 
olvasó, de okvetlenül kell áldoz- 
zon ujságkulturára is, mert hoz- 
zátartozik ahoz a népcsoporthoz, 
amelynek nyelvén megjelenik a 
lap és ezt a kötelegséget elmu- 
lasztani nem szabad. 

Csak ennyit akartunk mon- 
dani Önnek is, meg a többi 
nagymihályoknak is, akik irtóz- 
nak attól, hogy egy anyanyelvén 
meglelenő lapot olvassanak. 

— ElJEL NAPPAL szivesen 
dolgozunk a közönségért, - dol- 
gozzék a közönség is velünk. 
Minden közérdekü közlenméynek 
helyet adunk, - minden igaz 
gort továbbitunk. Ne sajnálja 
senki az idejét: önmagának és 
embertársainak használ, ha nem 
hallgatja el mondanivalóját! A 
Napló tizenöt év óta tántoritha- 
tatlanul állja a helyét, - mindig 
ég mindenütt a közönségért a 

42 fokos 

a jókedv 

a Hucnnvesti 
kávéházban. 

Minden este Muntean 

Testvérek zenekara 
muzsihkál 



A rádlótvásárló közönség figyelmébe! 

Önt arról, hogy csak jót, 

Mielőtt rádiót vásárolna, okvetlenül tekintse meg a 

BRECKNER cég legjobb és legkiítünöbb márkáju 
rádió-üzletét, amelynek dijtalan bemutatása meggyőzi 

fog vásárolni. 

A világhirü 

PHILIPS rádiók 
kizárólagos zsilvölgyi lerakata 

rádió és müszaki cikkek raktára. 

értékeset és használhatot 

SENI 

Érdeki örrt isf Olvassa el! 

Milyen ingóságokat mentesi- 
feltek az állami foglalás alól? 

BUCURESTI Beszámoltunk 
a pénzügyi eljárá egységezité- 
séről szóló uj törvényről. A 
vőben a foglalás utáni 25-ik nap- 
ra kitüzhető az árverés, amely 
csak délelőtt 10 óra és délután 6 
óra között tartható meg. Az ál- 
lami foglalás alól kivett ingósá- 
gok a közetkezők : a) az adógs és 
családjának feltétlenül szűkséges 
ágyak, öltözetek és háztartási cik- 
kek; b) két igavonó, egy tehén 
egy kecske, hat juh, az adós vá- 
lasztása szerint, az ezekhez szük- 
séges élelmiszerekkel, továbbá a 
vetőmagok; c gazdasági szekér, 
eke és szántógép; d) a foglalko- 
zás üzésékez szükséges gépek, 
szerszámok és felszerelések, a- 
melynek értéke azonban a J5 ezer 
lejt nem haladja meg és ezeket 

jö- 

az sdós választja ki: e) katonai 
felszerelégek. 

A végrehajtás elleni előter- 
jesztés az adótartózásrál csak 
ugy érvényes, ha az egész összeg 
más jellegü tartozásnál a köve- 
telés I0 százaléka az adós által 
letétbe kerül. Abban az esetben, 
ha nem az adós adja be ezt a 
jogorvoslati kérelmet, tehát har- 
madik személy tulajdonképpeni 
igény pert indit, ugy annak csak 
akkor kell biztositást adni, ha az 
adóssal közös háztartásban él. Ha 
az állami követelés összege az öt- 
ezer lejt nem haladja meg, akkor 
sem az adós, sem harmadik sze- 
mély felfolyamodása esetén nem 
kell biztozitékot letétbe helyezni. 

Az uj törvény december el- 
sején lép életbe. 

1939 március 31: A régi adóhátrálékok 
kedvezményes befizetésének határideje 

A péazügyminiszter rende- 
lettörvényt készitett a régi adó- 
hátralékok kedvezményes befize- 
tésének határidejére vonatkozólag 
A rendelettörvény értelmében a 
kedvezményes fizetést meghosz- 
szabbitották 1939 márciu 31 ig, 
mert a régi határidő szeptember 

30-án lejárt. A rendelettörvény 
szerint az 1932, év előtti birsá- 
gokat és adóhátralékokat is to- 
vábbra is adóbónokkal, valamint 
a 30 százalékos consolidare köt 
vényekkel lehet fizetni, az 1938. 
április elsejei költségvetési törvény 
megállapitott rendelkezései szerint. 

Bélyeg keli a házbérnyugtákra 

A közönség körében az u- 
tóbbi időben különféle hirek ter 
jedtek el a háztérnyugták bélyeg 
illetékévell kapcsolatban. Az ügy- 
ben kérdést intéztünk az pénzügy- 

igazgatóság illetékes ügyosztály 
vezetőjéhez, aki közölte, hogy a 
törvény ertelmében a házbérfize- 
tésekről adott nyugták, elismer- 
vények, akár külön papirlapon, 
akár könyvecskékben vannak, há- 
rom és kétlejes bélyegkötelezett- 
ség alá esnek. A törvény sarka- 
latos pontja alapján a bélyeg kö- 
telezettség a nyugta kibocsátóját 
terheli, azonban annak hiányáért 

a lakó ég a háztulajdonos egye- 
temlegesen felelős. 

- A katonai előkészitő pa- 
rancsnokság fontos felhivása. A 

katonai előkészitő parancsnokság 
ezuton hozza a szülők, illetve a 
a munkaadok tudomására, hogy 
a premilitár gyakorlatokon részt- 
vevő itjak részére rövidesen uj 
igazolványokat fognak kibocsátani 
melyből állandóan nyilvántarthas 
gák az ifjak hiányzását, illetve a 
a katonai előkészitő gyakorlato 
kon való részvételüket, hogy ez- 
által is felügyeljenek arra, hogy a 
felügyeletük alatt álló ifjak ren- 
degen látogassák a gyakorlatokat. 

riu B0EL Dezől 
RÁDIÓ LERAKATA 
PETROSENI 

Strada Regele Ferdinand No. 33. 

Értesítem a Jiul-Völgye n. é. vásárló közönségét, 
hogy raktáromba megérkeztek az 

71939-es Tyeusu RADIO : 
ujdonságok, amelyek ugy masszív felépítés, teljesítmény és 
hangerő szempontjából az alant részletezett világmárkák leg- 
jobbjaikból vannak összeállitva. A készülékeket legjutányo- 
sabb árakon árusítom a legmeszebbmenőig kedvező fízetési 
feltételekkel és garanciával. Tehát saját érdekében, mielőtt 
rádiókészülékét megvenné kérjen prospektusokat és dijtalan 
bemutatást. Képviseletemben és állandó raktáron tartom a 

következő Világmárkákat: 

AGA-BALTIC (Suedia), HORNYPHON (Germania), IN- 
GELEN (Germania), IRON 

(Germania)) MINERVA (Germania), RADIONE (Germa- 
nia, STANDARD (Ungaria), SIERA (Olanda), 

TOR (Olanda), LORENZ (Germanta). 

(Cehoslovacia), 

Telefon No. 56 

KÖRTING 

MEDIA- 

Abból az alkalomból, hogy 
Dr. Fárcásiu Emil, Petroseni vá- 
ros eddigi főjegyzője lett városunk 
polgármestere, illik, hogy néhány 
őszinte szóval bucsut vegyünk 
Petroseni városnak nyolc hóna- 

pon keresztül volt polgármeste- 
rétől, Turcu Petru iskolai igazga- 
tótól, aki annakidején februárban 
a legnehezebb időben vette át a 
város vezetését. Turcu Petru volt 
polgárinester felelős állásában is 
megmaradt annak ami volt, tör- 

ucsu Tureu polgármestertől 
mindenkit egyformán birált el hi 
vatalos minőségében. Külön ér- 
deme Turcu volt polgármesternek 
hogy a felzaklatott lelkeket le tudta 
csendesiteni és bizalmat öntött a 
lakosság minden rétegében és 
ugyanakkor éberen őrködött az 
államérdekére is, amelyet mindig 
fölébe helyezett a személyes ér- 
dekeknek. Most, mikor már nem 
vezeti többé hivatalosan sem a 
város ügyeit, érdemes megemlé- 
kezni róla, a munkásságáról, pu- 
ritánságáról és megérdemli, hogy 
a nagyközönség nevében köszö 

vényt tisztelő, csakis a közérde- 
ket szemelőtt tartó vezetőnek, aki 
nemzetiségre való tekintet nélkül, 

netet mondjunk azért a becsületes- 
ségért, amelyel Petroseni város 
polgárságának érdekeit szolgálta 

Kétévi börtönre itélte a büntetőtábla a 
nagybátyját sulyosan bántalmazó 

lupeni bányászt 
A büntetőtábla ötös tanácsa tegnap tárgyalta Szil- 

veszter András Iupeni bányász ügyét, aki 11 évvel ezelőtt, 
1927 februárjában olyan sulyosan összeverte Dózsa András 
nagybátyját, hogy az hónapokig életveszélyes állapotban 
feküdt a kórházban. Az esetet az robbantotta ki, hogy 
mindaketten a háziasszonyuknak udvaroltak. Szilveszter 
András ellen bünvádi eljárás indult, de miután egyszer 
sem volt jelen a tárgyaláson, a bíróság mindezideig nem 
hozott itéletet. Végül, I év után most a Cluji büntetőtáb- 
la elé került az ügy, mely a lupeni bányászt távollétében 
sulyos testisértés miatt, 2 évi börtönre és 3000 lei pénz- 
büntetésre itélte. 

Legszebb, legértékesebb, legfinomabb 

areny, orák, ékszerek, jeggyürük 
ezüst készletek, dohányzók, 

kristály edények, 
valamint más egyéb ajándéktárgyak 

Sehwalb Náthánné 
PETROSENI 

órás és ékszerüzletében kaphatók, 
a legolcsóbb árban. 
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Rádiók és fenyképezőgépek raktára. 
Fényképezés természetes szinekben. 
Minden amatőr önmaga készitheti el. 

Difitalan felvilágositás ! 
RÁDIÓK részletre is. 

Fényképezőgépek 290 leitől kaphatók. 

LEGSZEEE Rarácsonyi sjámdák egy 
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Nyilt levét h Fárcásiu Emil, 
etroseni 

Polgármester Ur! 
Ott voltam abban a város 

történelmében jelentős időben a 

városházán, mikor Önt Bengliu 
Constantin megyei prefectus ur 
hivatalába, Petroseni város pol- 
gármesteri székébe beiktatta. Jöl- 
eső érzéssel hallgattam mint ki 
sebbségi román állampolgar me- 
gyei prefectusunk meleg szavait, 
amelyet rólunk kisebbségekrői 
mondott, és figyelmébe ajárlotta 
Önnek, hogy legyen igazságos 
minden cselekedetében, mint a 
város feje, sőt több, atyla a vá- 
rosnak és ténykedéseiben egyfor 
mán biráljon el minden közügyet, 
legyen az többségi, vagy kisebb- 
ségi loyális polgárnak ügye. 

Éreztem, hogy történelmi 
pillanat volt számomra. aki uj 
ságiró és költő is vagyok, mikor 
megyénk katona prefectusa a fen- 
ti kijetentését megtette. Katonák- 
tól a ,civil?' lakosság olyan be- 
szédeket szokott meg, amely r1- 
deg, pattogó és nem szentimen 
tális. Ez alkalommal jól esett 
éreznem, hogy a beiktató beszé 
det talpig katona tartotta ugyan, 
de ebben a prefectusi beszédben 
sziv volt, lélek zsongott benne 

Legszebb ajándék 

a kényvl 

Mindenféle szépirodalmi müvek 
ifjuságt könyvek iskolai fel- 
szerelések, aktatáskák, pénztár- 

cák, irodalmi cikkek, divatla - 
pok, olai és gombfestékek, em- 

ljékkönyvek, albumok, nagy vá- 
lasztékban kaphatók 

Ritter Berta 
könyv és papirkereskedésé- 

ben, Petroseni, parkkal 
szemben. Zárda épütet. 

polgármester urhoz 
őszinte tapasztalt emberi érzelem 
virágai hullottak belőle és jól 
esett tudomásul venni, hogy fe- 
lelős embernek szavai voltak ezek 
amelyet őszinte szivvel közlünk 
olvasóinkkal. 

Tisztában voltam és vagyok 
azzal, hogy a beiktató beszéd 
nem azért volt olyan világos és 
nyilt, mert Ön Polgármester ur 
nem tudná, hogy mi a köteleg- 
sége. Több mint husz éve ösmer- 
jük Önt a közigazgatás frontján 
és ez alatt az idő alatt olyan em- 
bert ösmertünk meg Önben aki- 
nek van érzéke a lakossággal 
való bánásmódra, tudja és ös 
meri a bajait mindenkinek, tisz- 
tában van azzal, hogy hol és 
mikor kell közbelépni, segiteni és 
támogatni minden akciót, amely 
jót, szépet és nemeset akar cse 
lekedni mindenki érdekében. A 
népet szeretni, tisztelni érte dol- 
gozni, részt venni annak örömé- 
ben és bánatában, támogatni ha 
bajba van ez az uralkodó elv ma 
nálunk is a legmagasabb helyen 
levőktői kezdve a legkisebb pol- 
con levőkig. Ami vigasztaló ebben, 
hogy ennek a munkának törvé- 
nyesitése most van folyamatban 
és ezt megerősitette a prefectus 
ur beszéde, amely nemcsak ün- 
nepi alkalmi aktus volt, hanem 

egyben parancs is, felsőbb parancs 
amely mindig lót akar a becsü- 
teles állampolgárok számára. Az 
ilyen szivhezszóló beszédekből 
ma Európa beszél, az a művelt 
keresztény Európa, amely a vi- 
lág lelkiismeretét viseli magán, 
de amely minden gáncs ellenére 
is nagyot és szépet akar, mara- 
dandót és örök időkig élő embeti 

eszmét képvisel egyben. 
Erre emberi felhivásra 

Ön polgármester ur olyan becsü. 
letes hangon válaszolt, amilyen 
hangon felsőbbrendü ember vá- 
laszolni szokott. Ön miután letet. 

PERL H. Pelroseni 
Férfi fehérnemüek : 

pizsamák. 
háló, sport és divat ingek 

Házikabátok 
Viharköpeny (Vind Jacke) 

és köpenyegek. 
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Rendelésre azonnal kész
ülnek! 

Női fűzők : 

Princzes orvosi tűzők. 

haskötők, 
harisnya és melltartók. 

Mérték után és nagy 
választékban! 
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te a hivatali esküt a következő- 
ket mondotta : 

Prefectus Ur! Felelőségem 
teljes tudatában vettem át Petro- 
seni város vezetését, ahová fel- 
gőbb rendelet állitott, és tisztában 
vagyok azzal a felelősséggel a 
mely a küldetésemmel együtt jár 
és azon leszek minden erőmmel, 
minden jóakaratommal, tudásom- 
mal és tapasztalataimmal, hogy 
ennek a küldetések meg is felel- 
jek. Nem csak polgármestere, ha- 
nem vezetője akarok lenni a v 
rog minden lakosának, nem csak 
a többségi román népnek, hanem 
az itt élő kizsebbségi takosságnak 
is és egyetlen szempontot tartok 
gzem előtt mindig, nogy minden 
ki, aki becsületes dolgozó állam- 
polgára ennek a városnak, meg 
kapja azt, amit neki a törvények 
biztositanak. Nem vezetett soha- 
cem elfogultság, sem gyűlölet és 
csak egy dolog szent előttem, a 
haszdos társadaimi közmunka, 
amely a közösségnek lót akar. 
Én akarok a közönségért lenni, 
mert én vagyok a felelős vezető- 
je a lakosságnak s ezzel a tiszta, 
árzelmekkel indulok az utamra 
hogy ugy a feletteseimnek. mint 
a lakosságnak is az elismerésére 
rászolgáljak. 

Éz igazi, őszinte és emberi 
beszéd volt, amelynek minden 
szava át kell menjen a köztudat- 
ba és amit meg kell ismerni 
minden Petroseni polgárnak, aki 
komolyan részt akar venni Önnel 
együtt a város közmunkájában. 
Mi kisebbségiek nem tagadjuk, 
hogy jól estek nekünk azok a 
szavak, amelyeket a mi cimünk- 
re küldtek és Ön-is meggyőződött 
rőla, hogy az állam törvényeinek 
jogatra rászolgáltunk mi is, be 
idegződött már az állameszme 
minden itt élt és itt élő emberbe, 
s miut ahogy a Csernovitzi mi- 
niszteri értekezleten leszögeződött 
már egyazer, ugy mi is azt kerjük, 
hogy tünjön is el a közélet szó- 
tárából a ránk sok egetben alkal 
mazott ,stráin" kifelezés, mert 
mi részt kérünk az állam minden 
munkájából, békében és testvéri 
ségben akarunk élni ebben az 
országban és ebben a városban 
és völgyben is és mikor olyan 
felelős vezetők szavait halljuk 
mint a Prefectus ur és a Polgár- 
mester ur szavai voltak, ugy 
gondoljuk, hogy jó uton halad a 
megértés és egymás megbecsülé- 
sének ügye s ebből kiindulva 
leszögezzük, hogy ebben a kö- 
zért való munkában, testvéri és 

békés együttműködésben mindig 

számíthat miuden jó állampolgár- 

1 nak támogatására felelős helyén 
s ebben a reményben üdvözöljük 
Önt Polgármesteri minőségében 

sa nyitott ajtón, amelyet Ön 
emlitett, hogy mindig nyitva lesz 
mindenki számára, minden alka- 
lommal felkeressük Őnt, hogy 
Ön rajtunk keresztül megtalálja 
az utat a városi polgárság szivé- 
hez, amely megtanulta Önt tisz- 
telni és becsülni eddigi közigaz- 

gatási minőségében is. 
Ebben a reményben üdvö- 

zöliük Önt őszinte tisztelettel : 
A NAPLÓ nevében, 
Molnár szerkesztő, 

- Eljegyzés. Kovács Man- 

czi és Berivoy Boer Béla jegye- 
gek, Minden kölön értesités he- 

lyett. Gratulálunk. 

Házasság. Dr. Grósz 

Sándor és Mimi Markovici, No- 
vember 20 án tartják esküvőjüket 

Bucurestiben. Gratulálunk. 

- Jul-Cao. 2:1 A me- 

cset Oradeán játszották le. 
UDR. Minerul 3:2. 

Kupa mérkőzés és a szerencsé- 

sebb csapat győzött. 

- Dévára helyezték a 
zsilvölgyéből a munkafelügye- 
jőséget. A közigazgatási törvény 
értelmében a jövőben egy megyé- 
ben csak a megye székhelyén 
lehet munkafelügyelőség. Ennek 
megfelelően a Betroseniben szé- 
kelő munkaügyihivatal e hó Is től 
Devára tette át a székhelyét és 
a felügyelőség ezuton is értesiti 
az érdekelteket, hogy mindenne 
mű munkaügyekben a jövőben a 
felügyelőség Devai hivatalához 
fordullanak. 

A hivatal vezetője továbbra 
is I Candale felügyelő lesz, aki 
évek hosszu során vezette a hi- 

idő alatt általános tiszteletet és 
sok jó barátot szerzett magánek. 

— Fagászati hir. Kratz 

Herman fogász Petroseni, ezuton 
értesitt a mélyentisztelt közönsé- 
get, hogy rerdelőlét a Petroseni 
főuccáról, November 26 án a 
Printul Nicolae 3 szám alá he- 
lyezi át. 

ELADO HÁZ: Petrose- 
niben, az Aurel Vlaicu uccában, 
mely áll: 9 szobából, és mellek- 
helyiségekből. Értekezni lehet a 
lap kiadóhivatalábann. 

vatalt Petroseniben és ez alatt az 



D-sale D-Iui. 
Tek. 

urnak - urnőnek 

Divatkelmék, női, férfi és gyermek- 
ruhák legujabb kreációk, téli kabátok 

szvetterek, kitünő férfi és nőő 
ruhaanyagok nagy választékban 

BIEBER Jnknüg UTódnl 
Peiírosenl, Piac tér 

divatüzletében kaphatók 

Legszebb és legfinomabb divatcikkek 

női és férfi harisnyák, férfi ingek, kom- 
binék, gallér, kesztyü, kalapok, sálak, 

nyakkendők, swetterek - 

Schréter M. 
divatáruházában, PETROSENI 

Schwalh érás üzlet mellett. 

Legszebb és legdivatosabb fér- 
tiruhák, a legujabb divat 
szerint: Ovits Ferencznál, 

Petroseni. 

Mindenféle butorok há- 
lók, ebédlők, valamint 
konyha berendezések, 
saját készitményü, leg- 
jobb kivitelben állan- 
dóan kaphatók kedvező 

fizetési feltételek 
mellett 

Fuclis Sándon 
butorlerakatában, 

Petrosenl. 
Str. Regele Fedinand 28. 

Jó és izletes cukrász- 
sütemények 

fagylalt, bonbon és más külön 
legességek állandóan kaphatók 
a SPORTCUKRÁSZDÁBAN 

Petroseni 
szemben a Bucuresti kávéházzal 

— ELADÓ egy jókarban 
levő éz GYERMEKÁGY. 

Értekezni lehet a kiadóban. 

Legszebb és 
legművésziesebb 

fényképek a 

Fota nnptistic ] 
szalonban készülnek 

PETROSENI 
Str. Regele Ferdinand 
szemben a Zárdával 

(Nemes ház) 

Olcsóbb, mint mint bárhol! 

Az eladott árukért felelőséget vállalunk! 

Legszebb és legelegánsabb őszi és téli, nőt, férfi és 
gyermekcipőujdonságok, az 

ERIKA 
cipőszalonban 

Petroseni, Szemben a városházával. 

Uzina Eleetrica S.P. A. 
PETROSENI - Anyagrakftára 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philipos és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

STICILÁRNA WIHSS 
PETROSENI. 

Képkeretezés gyári árban! 

Ajándék tárgyakban nagy választék ! 

Táblaüvegre és üvegezésre kérjen ajánlatot! 

szemsbem a befegsegélyzővel 

L. Scháffer 
PETROSEN.. 

Rum, likör és cognaggyár. Borpincészet, sör 
l és szeszes italok nagyraktára. 
o 

Hangulatos csaladi szórakozó hely 

A VAJ 

az emberiség ősrégi elsőrendü 
tápláléka. Fontosságára mindennel 
emznb hogy a csecsemőknél 
a ,vajleves' még a legjobb anya- 
tejet is pótolja és az orvosi tu 
domány megállapitása szerint az 
igy táplált gyermekek tökéletesen 
fejlődnek, mert egészséges, izletes 
zamatos és elvezetes étel és mert 
könnyen és jól inészthető vala- 
mint mert gazdag az ,A" é „D 
vitaminokban. Az erdélyi valter- 
melés gyöngye a ,Transilvania" 
vajtermék, amely felülmulja az 
összes vajkészitményeket. Kapható 
minden jobb semegvdzktben, 
valamint Petroseniben a Jiul mé- 
szárszékben, vulkánban Návtái 
Rudolf csemegedüzletében. 

Inarosklub helpiségében 
Állandóan kitünő rene. 

Legjobb ételek és italok a leg- 

olcsóbb árban és minden időben 

Vezető Jéger Ferencz. 

Frissen csapolt sör. Abonánsokat ujból elfogad. 

Győződjön meg e hirdetés valóságáról. 

NAPLÓ. Megjelenik havonta kétszer. Előfizetési árak : 
Egy évre 1830 Let. Fél évre 90. aegye évre 45. Egy béran 16 Lel. 

Bankoknak, stb. 
3000 

Hirdetések tanár Szerért etetnek fel. 

Szerk. és és kiadóhivatai Petroseni. Tipografia Berger, Hateg. 


